

爱心暑托班昨起报名 一办班点不到9点牌号已领完

有家长凌晨2点冒雨前来排队

现场报名、网上报名、电话报名……18日起,2019年上海市小学生爱心暑托班报名工作在全市556个办班点陆续展开,各区根据实际情况采取了多种报名方式。今年爱心暑托班办班日期为7月8日—8月23日,共分二期,收费依旧为每期每人800元。

青年报记者 周胜洁

凌晨2点 夫妻档换班轮流排

18日9:00,长宁区10个小学生爱心暑托班办班点开始接受报名,根据各个办班点安排,采取了现场报名或微信公众号报名的形式。

长宁新华街道爱心暑托班设在复旦小学城市学校少年宫。青年报记者8:45到达时,门口已经张贴出“名额已满,我们下个暑假再见,谢谢大家”的告示。

这一办班点每期开设2个班,每班20人,拿到牌号的家长都在休息区有序等候。李先生和妻子刘女士

为了将升三年级的女儿暑假有去处,凌晨2:00就到了现场,夫妻档换班排,最终拿到了4号。

李先生说,他们是双职工家庭,暑假最愁的就是没人带孩子,这次通过其他家长得知爱心暑托班,报名时“考察”了一番环境,非常满意,“设施齐全,活动空间宽敞,很系统、很正规。”

一早6:00冒雨到达报名点的杨燕顺利拿到了22号牌号,为将升四年级的外孙女报上了名。杨燕说,孩

子的父母都要上班,又是二胎家庭,靠老人根本没精力带。去年外孙女就上了爱心暑托班,有保安有志愿者,安全有保障,班上也没有打闹的现象,“所以我冒着大雨也要早来给她报名。”

街道团工委负责人马自鸣介绍,工作人员6:30到现场时,已发现有三四十名家长在等候,他们提前放置了放伞的箱子,开放了休息区,向家长重申招生要求和所需材料,保证拿到牌号的家长都能顺利报上名。



报名现场。青年报记者 吴恺 摄

全市报名有序进行 课程设置更丰富



今年的小学生爱心暑托班由团市委、市教委共同牵头,市委宣传部、市文明办、市民政局、市体育局、市绿化市容局、市总工会、市妇联、市学联、市慈善基金会等共同主办。已经连续六年被列为市政府实事项目。

18日起,全市大多数暑托班都开始陆续报名。在普陀,暑托班办班点从去年的24个增加到了今年26个,办班数量52个,覆盖全区10个街道、镇,至少服务学生1500多人次。上午9:00起统一接受家长

电话报名,目前报名有序进行中。

今年,奉贤区共开设27个办班点,实现了12个街镇、社区全覆盖,接受家长现场报名。一早8:30,奉贤西渡街道小学生爱心暑托班开始报名,家长们陆续赶到现场,报名有条不紊地进行中。

此次爱心暑托班在课程设置上更为丰富多彩。除了今年首次为全市16个区的所有爱心暑托班配送以足球、篮球、武术、跆拳道、体适能、跳绳、棋类项目为主的共21个项次的体育技能培训课程外,各个办班点还

有自己的特色课程。

马自鸣介绍,新华街道爱心暑托班今年将开设美术、书法、武术等课程,还会邀请京剧大师等走进暑托班,为孩子普及艺术教育。此外,华师大小小沪语班、对外经贸大学小书包里的经济学等课程也是该办班点的特色。

家长对暑托班的课程安排也相当满意。杨燕去年就听外孙女说起了暑托班上的垃圾分类课程,“她知道牛奶盒、玻璃怎么分类,还给我们普及垃圾分类的知识。”

相关新闻

全市未成年人收暑期“大礼包”

爱国主义教育、劳动教育、阳光体育活动等你来参与

青年报记者 刘春霞

本报讯 爱国主义教育系列活动,劳动教育系列活动,阳光体育活动……即将到来的这个暑期,全市未成年人将迎来一系列形式新颖、内涵丰富、吸引力强的教育活动。6月18日下午,2019年上海市未成年人暑期工作会议在徐汇区青少年活动中心举行,为全市未成年人送上了暑期“大礼包”。

今年是中华人民共和国成立70周年,上海抓住暑期这一重要时间节点,遵循未成年人成长规律,精心设计和组织开展内容鲜活、形式新颖、内涵丰富、吸引力强的公益性、普惠性教育活动,引导广大未成年人在实

践体验中传承红色基因,培育家国情怀,感受劳动和健康锻炼的快乐,激发当好社会主义合格建设者和可靠接班人的使命担当。

其中,将深入开展“我和我的祖国”主题宣传教育活动,精心设计“2019,向祖国致敬”“百万学子巡访爱国主义教育基地”“学习新思想,做好接班人”“我爱祖国,同唱国歌”等爱国主义教育系列活动,引导广大未成年人学习党史国史,传承红色基因。同时,还将组织开展“乐于劳动,手脑并用”等劳动教育系列活动,引导未成年人崇尚劳动、尊重劳动,形成良好的劳动习惯和积极的劳动态度。

此外,还将依托区域心理健康教育指导网络、“12355”青少年公共服

务热线,做好未成年人心理健康的预防与干预工作。重点加强预防未成年人沉迷网络教育引导工作,加强防溺水、防性侵、交通安全、消防安全、食品安全、应对自然灾害、防范校园伤害等专题教育,帮助未成年人提高安全意识、自我保护意识和相应的能力。开展“小手牵大手,垃圾分类我先行”主题宣传教育活动,编撰《上海市未成年人生活垃圾分类教育读本》,运用短文、儿歌、漫画穿插表述方式,辅导他们正确识别和处理各种生活垃圾。积极开展家庭阳光体育活动,指导未成年人坚持养成每天锻炼1小时的良好运动习惯,培养健康生活方式,增强身体素质。

会上,还发放了《2019年上海市

未成年人暑期活动汇编》《上海市学生社会实践版图》《上海市中小学生社会实践家庭护照》《上海市学生职业体验活动手册》和《学校少年宫活动菜单》等一系列暑期活动材料,作为送给全市未成年人的“暑期礼物”。

目前,全市共有216家市级学校少年宫提供了835个暑期活动项目,19所中职校精心设计了102个职业体验活动,市区校外联成员单位及校外活动场所提供了786个暑期活动项目。同时,据不完全统计,本市各街镇和社区实践指导站也开发了737个社活动项目。全市各单位精心设计符合未成年人成长特点的活动内容,真正实现了让广大未成年人走出家门就能互动交流,愉悦体验。